

周说气象

本周气温先降后升

杨梦倩

上周我市先雨后晴,气温先降后升。在周前中期,阵雨或雷雨天气较频繁,少了阳光,气温也回落不少,白天最高气温在34℃左右。但短暂的降温并没有阻挡升温的热情,上周后期随着副热带高压强度增强,晴热高温再度回归,气温迅速反弹,我市大部分地区最高气温回到36—39℃。

在大陆高压和副热带高压的共同影响下,虽然24日已经正式出伏,但高温余威尚存,气温甚至比未伏更热,市气象台连着两天发布高温报告。

俗话说“三伏出,暑气消”,再强势的副高,也不可能一直威压下去,高温天气即将有所缓解。

据中央气象台消息,今年第10号台风“珊珊”的路径向西调整了。未来它会向日本九州岛到四国岛一带沿海靠近,可能于27日晚上到28日白天在上述沿海登陆,然后向东北方向移动。与前几个台风类似的是,从路径上看,“珊珊”未来对我国海域无影响。不过,在台风和高空槽的夹击下,今天起副热带高压将出现明显的断裂,北方的低涡系统则趁机南下呼风唤雨。

受此影响,明日起,我市会有较明显的降水过程,会一直持续到29日。这段时间雷雨时局部会有短时暴雨、雷雨大风等强对流天气,务必保持警惕。

本周天气晴雨相间,气温先降后升。不过,今年夏天的高温格外顽固,到了月底会再次反扑。大家要继续做好防暑降温措施,并特别关注用火用电,确保平安度夏。

台州市具体天气预报如下:周一多云,27—35℃;周二多云,下午到夜里部分地区阴有阵雨或雷雨,27—36℃;周三多云到阴有时有阵雨或雷雨,26—32℃;周四多云到阴,局部有阵雨或雷雨,25—33℃;周五多云,26—35℃;周六多云,午后局部阴有阵雨或雷雨,27—34℃;周日多云,午后局部阴有阵雨或雷雨,27—34℃。



日常训练不放松

8月22日,在玉环市漩门三期帆船帆板训练基地,玉环市少年儿童业余体校的运动员在湖面上扬帆逐浪,铆足干劲,全力备战2026年省运会。

台传媒通讯员吴达夫摄

爱心企业携手市残联

千份戏水产品送给“星星的孩子”

扶残助残进行时
台州市残联协办

台传媒记者杨梦倩

试戴泳镜、“研究”折叠浴桶、欣赏浮板上的图案……8月23日上午,临海市贝蓓儿童康复中心里,孩子们围在刚刚送来的戏水产品前,欢声笑语不断,玩得不亦乐乎。

据了解,这是由浙江东部塑胶股份有限公司与台州市残疾人联合会共同开展的“畅享清凉·夏助力孤独症孩子快乐成长”公益活动。浙江东部塑胶股份有限公司向学龄前孤独症孩子赠送1000份价值20多万元的儿童戏水产品,包括折叠浴桶和印有超级飞侠卡通形象的浮板、背漂、臂圈、座圈、泳镜等六件套产品,供孩子玩耍。

“我们从前周开始,陆续给全市20多家儿童康复机构送去爱心物资,临海和天台是这次活动的最后两站。”该公司

销售经理陈君荣介绍,了解到孤独症儿童面临的困境后,公司就一直想为这些孩子做点事情。“将产品送到孩子们的手里,看到他们开心的样子,我们内心也很是高兴。今后,我们公司还会继续尽一份绵薄之力,去帮助这些‘来自星星的孩子’。”

据介绍,在孤独症儿童康复治疗中,综合运动对他们来说很重要,不仅可以缓解孤独症儿童的焦虑,还能观察他们的潜在问题。

“水疗是儿童康复的一种特殊方式,借助水温、水压、浮力和水流的冲击等,改善患者情绪、提高患者想象力、有效训练平衡协调能力和增强关节活动度,对改善患儿的社会交往和自我感知均有不同程度的作用。”台州市第二人民医院康复医学科主任杜春红表示,此次活动捐赠的物资不仅迎合了孩子们爱玩水的天性,也对他们的康复训练很有帮助。

随着孤独症这一特殊群体逐渐走进公众视野,越来越多的企业和社会爱心人士为患儿及其家庭送去了实质性的帮助与支持,将温暖与力量传递给这群“星星的孩子”。

“拉风新时尚 城市更美好”系列报道

三门江南壹号小区——

小手拉大手 玩转垃圾分类

虎,担任垃圾分类督导员近两年,因工作认真负责,深得居民信赖。“垃圾桶我们每天都要用洗洁精和洗衣粉一起洗,这样才能洗干净,没气味。”

江南壹号小区于2018年交付,有别墅、高层等多种户型,位于新晖社区。目前已入住1200余户,建有3处生活垃圾分类投放站,配套垃圾分类指南、洗手池等功能。

该小区物业项目经理温科亮介绍,2021年开展垃圾分类工作以来,新晖社区带领该小区物业在小区环境治理下足了功夫,策划了多起“小手拉大手”活动,希望通过小朋友带动大家庭,让垃圾分类工作在小区“安营扎寨”,并逐渐成为引领居民绿色生活的新风尚。

小区内的“拉风吧”,也是社区的儿童之家。温科亮表示,这也是与社区再三商

讨之后,觉得最恰当的位置。“平日里不少家长会带孩子来此处游玩,不仅能让孩子们了解到垃圾分类的重要性,还能将环保教育延伸到家庭,达到‘教育一个孩子,影响一个家庭,带动一个社区’的目的。”

记者看到,“拉风吧”门口设置了“垃圾分类猜猜猜”翻转互动设施,24种常见垃圾制成的卡通图案,包含果皮、易拉罐、食物等种类。“我们还在地面上设置了垃圾分类飞行棋等游戏,通过答题方式,让孩子们在游戏中学习垃圾分类知识。”温科亮说,他们还会利用夜间组织相关活动,邀请社区工作人员来宣传垃圾分类知识。

“以前没有分类时,大家都在乱丢,天气一热垃圾堆放点就臭烘烘的,不仅严重影响了小区环境,而且极难清扫。现在,不

同垃圾丢进不同的投放口,方便回收的同时也为小区清洁人员减轻了工作量。”谈到垃圾分类带来的好处,小区居民陈女士赞不绝口。她说,家里的两个孩子每天催着她一起去“拉风吧”玩游戏,不时还会考考她。

新晖社区党委书记、居委会主任俞高明介绍,江南壹号小区人口基数大,人员结构复杂,管理难度不小。组织各种活动的同时,社区还举办过“邻里节”,给垃圾分类表现优异的家庭颁奖,提升住户们的荣誉感、参与感。

此外,社区利用“艺术堂”公益课和暑假托管,向孩子们开展垃圾分类知识宣讲,鼓励孩子们用学到的知识,帮助家里长辈一起做好垃圾分类工作,从而让垃圾分类意识深入到每一个家庭。



台传媒记者张梦祥

“大姐,今天这么早来扔垃圾啊。”8月22日早上,在三门江南壹号小区,垃圾分类督导员李仁娇边清洗地面,边与下楼扔垃圾的居民打招呼。

她是个爽快人,干起活来丝毫不马

仙居:超燃“福BA”热闹开赛

本报讯(通讯员何周锦)“加油!加油!”“23号球员连续命中3分!”8月22日晚,仙居县福应街道大路村灯光球场,呐喊声和欢呼声此起彼伏。“有福来应”2024福应街道首届村级篮球联赛,在这里热闹开幕。

随着裁判一声哨响,但见篮球腾空而起,球员们身手矫健,配合默契。每一次传球、反击、进球,都充满了悬念和惊喜。观众纷纷为自己支持的球队加油助威,现场热烈的气氛一浪高过

一浪。当晚的两场比赛,经过激烈角逐,福应街道机关代表队战胜大路一队,断桥联队则战胜了东盛队。

“没想到,这个暑假还能在自己家门口打上篮球联赛。我一定全力以赴,在体育场上展现年轻人的朝气和风采。”大路村的在读研究生徐浩泽表示。

前来观赛的断桥村上宅村文化礼堂管理员林敏玉感慨道,有了篮球赛,文化礼堂的活动更加丰富了。“我还组织了排舞

队的姐妹们来助威呢!”

据介绍,本届“福BA”篮球赛为期5个月,共有9支队伍137名球员参赛,将通过循环赛和淘汰赛决出总冠军。本次联赛吸引了各行业优秀青年前来参加,全国初中篮球联赛总决赛MVP球员王柏丞也代表县前社区参赛。

“举办群众喜闻乐见、广泛参与的‘福BA’,旨在凝聚乡村人气,增添群众喜气,搭建村企桥梁,持续释放‘体

育+’活力,从而助推乡村振兴,推动乡风文明建设。”福应街道党工委副书记杨璐说。

接下来,福应街道将借“福BA”平台,把人才夜市摆到比赛现场,提供求职招聘“一站式”服务,推动更多青年人才返乡兴乡,为乡村振兴和高质量发展注入新的活力。



不一样的宣讲

近来,仙居县溪竹乡采用书法展的形式,展示党的二十届三中全会报告中的金句。村民和游客都说,既能欣赏书法作品,又能学习全会精神,这种“搬”出会议室的宣讲形式接地气,效果好。

台传媒通讯员孟倩楠摄

黄岩:强化犬类监管“一件事”

新城管 新城市
台州市综合行政执法局协办

本报讯(通讯员金盼晴)连日来,黄岩区综合行政执法局联合公安、农业农村等职能部门开展专项整治工作,严格落实养犬登记,加强犬只底数摸排,做到“不漏一户、不漏一犬”,强化犬只底数动态管理。

现如今,越来越多的人通过饲养宠物犬来寻求陪伴、寄托情感,随之而来的涉宠服务需求与管理矛盾日益突出,成为当下城市治理中的重要一环。为进一步规范文明养犬管控工作,保

障居民出行人身安全,黄岩区聚焦不文明养犬、流浪犬管理难等群众关心的热点难点问题,深化实施宠物(养犬)监管“一件事”,着力提升犬类管理精细化水平,打造文明养犬城市。

“我们通过联合执法、多样式宣传,定期‘回头看’等方式,既让群众情感有所依,同时也让宠爱‘不掉链’。”正在“文明养犬‘链’”接受挑战赛的西城街道综合行政执法队队员蒋璐宇说,他们对城区不文明养犬行为按区域进行分类,并结合村“BA”篮球赛、知识问答竞赛、狗狗挑战赛等活动,在绿道、广场等公共场所广泛开展普法宣传。

今年5月,黄岩区出台《宠物(养犬)监管“一件事”工作实施方案》,编制事项清单,明确职责分工,进一步精细化管理。同时,定期梳理风险隐患,及时查处和治理涉及犬类的相关违法违规行为,认真总结执法整治经验做法,完善长效监管机制。

“进一步畅通投诉举报渠道,充分发挥群众监督作用。”沙埠镇综合行政执法队队员陈海鹏介绍,他们以百姓关心的犬类热点、难点、重点事项为问题导向,简化犬类认领程序,并开展设立烈性犬、禁养犬品类科普窗口等工作,努力打造让群众满意的犬类管理长效机制。



文明健康 有你有我

“讲文明 树新风”公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



垃圾分类 变废成宝
文明健康 绿色环保

台州市文明办 台州市创建办